
O STANJU USEVA ŠEĆERNE REPE NA PODRUČJU VOJVODINE  
 
USEVI ŠEĆERNE REPE 
 
SETVA ŠEĆERNE REPE U VOJVODINI JE U TOKU. U NAREDNIM DANIMA  MOŽE SE OČEKIVATI 
NICANJE BILJAKA NA PARCELAMA IZ RANIH ROKOVA SETVE.  
U RANIM FAZAMA NICANJA I PORASTA, USEVI ŠEĆERNE REPE SU UGROŽENI OD SIVE REPINE 
PIPE.  
 
U OKVIRU SISTEMA PROGNOZNO IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZAŠTITE BILJA VOJVODINE PRATI SE 
KRETANJE REPINE PIPE NA STARIM I NOVIM REPIŠTIMA POMOĆU FEROMONSKIH KLOPKI. NA 
STARIM REPIŠTIMA REGISTRUJU SE PRVI ULOVI REPINE PIPE. 
 
 
SIVA REPINA PIPA (Bothynoderes punctiventris) 
 
SIVA REPINA PIPA JE NAJZNAČAJNIJA ŠTETOČINA ŠEĆERNE REPE. GLAVNE ŠTETE PRIČINJAVA 
IMAGO KOJI OŠTEĆUJE STABLJIKU, KOTILEDONE I STALNO LIŠĆE REPE.  
MLADE BILJČICE ŠEĆERNE REPE MOGU BITI POTPUNO PREGRIŽENE. NA  LIŠĆU PIPA OTKIDA 
RUBOVE LIŠĆA PRAVEĆI POLUMESEČASTA VEĆA ILI MANJA UDUBLJENJA. SAMO U TOKU 
JEDNOG DANA JEDAN ODRASLI INSEKT MOŽE OŠTETITI 5 DO 15 BILJČICA STARIH JEDAN DAN. 
SA PORASTOM TEMPERATURE INTENZITET ISHRANE SE POVEĆAVA. U POČETKU PRVO 
STRADAJU IVIČNI DELOVI PARCELE, POGOTOVO AKO SE NALAZE BLIZU STAROG REPIŠTA. 
KADA POČNE LET INSEKATA ŠTETE SE JAVLJAJU NA CELOJ PARCELI U VIDU MANJIH ILI VEĆIH 
OAZA. UKOLIKO JE VREME SUVO I TOPLO, ZA NEKOLIKO DANA MOŽE DA UNIŠTI ČITAVE 
KOMPLEKSE POD REPOM. 
 
KRITIČAN PERIOD PREDSTAVLJA VREME OD KLIJANJA I NICANJA REPE DO OBRAZOVANJA 
PRVOG PARA STALNIH LISTOVA. ISHRANA BILJKAMA ŠEĆERNE REPE NEOPHODNA JE RADI 
POLNOG SAZREVANJA I KOPULACIJE REPINE PIPE.  
 



 
SLIKA 1. IMAGO SIVE REPINE PIPE 

 
SLIKA 2. IMAGO SIVE REPINE PIPE 
 
PROGNOZIRANI PORAST TEMPERATURA ZA NAREDNI PERIOD DOPRINEĆE UBRZANOM 
IZLASKU OVE ŠTETOČINE SA MESTA PREZIMLJAVANJA. TAKOĐE, SKRATIĆE SE VREME OD 
IZLASKA DO POLETANJA REPINE PIPE. NA TEMPERATURAMA PREKO 20 °C PIPA POČINJE DA 
LETI NA NOVOPOSEJANE USEVE ŠEĆERNE REPE. 
 
 
DOLAZI VEOMA KRITIČAN PERIOD S OBZIROM DA REPINA PIPA MOŽE U VRLO KRATKOM 
PERIODU UNIŠTITI ZNAČAJNE POVRŠINE SA TEK IZNIKLIM MLADIM BILJČICAMA ŠEĆERNE 
REPE. 



 
USLOVI U KOJIMA SE NALAZIMO ZAHTEVAJU DODATNU PAŽNJU PROIZVOĐAČA. IZLAZAK 
REPINE PIPE, NJENO POLETANJE I POTRAGA ZA HRANOM POKLOPIĆE SE SA FAZAMA 
NICANJA BILJAKA ŠEĆERNE REPE. 
 
 
PREPORUKA 
 
ZA SADA SE NE PREPORUČUJU HEMIJSKE MERE ZAŠTITE, ALI JE NEOPHODNO STALNO 
POSMATRANJE STARIH REPIŠTA I IZLAZAK PIPE. TAKOĐE SE PAŽNJA MORA USMERITI I NA 
PRAĆENJE NICANJA NOVIH REPIŠTA. 
 
 
 
 


